Муниципальное общеобразовательное учреждение.

«Основная общеобразовательная школа с. Новоросляевка»

Дергачевского района Саратовской области

Аналитическая справка

по результатам мониторинговых исследований  
уровня развития детей дошкольного возраста
 в дошкольной группе МОУ «ООШ с. Новоросляевка».

В дошкольной группе МОУ «ООШ с. Новоросляевка»  на 1 сентября  2015/2016 учебного года функционировало 2 разновозрастные группы, в которых на конец 2015 года  воспитывается 29 воспитанников из них мальчиков – 15  (52%), девочек – 14 (48%). 
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С введением новых ФГОС, необходимость предупреждения возможных фрагментов школьной дезадаптации будущих первоклассников становится все более актуальной. Для реализации инклюзивного образования и сопровождения детей с особенными способностями  возрастает и необходимость выявления детей группы риска, т.е. детей, имеющих уровень развития (по разным причинам) - ниже/среднего, и поддержки и развития одаренных детей,  т.е. детей с высоким потенциалом. 

Проведения мониторинговых исследований позволяет сделать выводы  о возможности и  необходимости сделать основной упор на результаты  внутренних мониторинговых исследований.       Апробирование и адаптирование диагностических материалов в процессе внутренних входящих и промежуточных мониторингов педагогами воспитателями, проведение обучающих семинаров, мастер-классов среди педагогов, педагогических советов позволили повысить психологическую и профессиональную педагогическую компетентность педагогов дошкольной группы. Педагоги сегодня самостоятельно подбирают пакет диагностических методик, опираясь на диагностические карты развития, формируют портфолио на каждого воспитанника с рекомендациями для педагогов и родителей.

Формой проведения итогового  мониторинга была выбрана игра-путешествие с 5 индивидуальными заданиями, физкультминуткой и музыкальным сопровождением из программного содержания, что обеспечило психологический комфорт и высокий уровень мотивации у детей. 
Предложенные для определения готовности детей к школе задания максимально учитывали особенности и возможности детей 6-7 летнего возраста, адекватное понимание детьми их содержания,   опирались на имеющийся у них реальный опыт.
  В дошкольной группе  в ходе проведения мониторинговых исследований в течение учебного года были реализованы следующие мероприятия:  

· Проведение входящего, промежуточного и итогового мониторинга с использованием апробированных и адаптированных диагностических материалов  по оценке и учету индивидуальных особенностей развития детей 5-7 лет (индивидуальные задания, рисуночные тесты, психологические тесты);
· Проведение практикумов для родителей,  занятия практические и теоретические по повышению родительской компетентности ознакомление родителей с диагностическими материалами, анкетирование родителей, родительские собрания;
· Педсоветы, тренинги-практикумы, семинары с педагогами воспитателями, встречи с учителями начальных классов;

· Взаимодействие с соц.педагогом школы Жуковень Е.С. по оказанию своевременной помощи,  индивидуальные консультирования для родителей.
В период с сентября по декабрь 2015 г. мониторинговые исследования прошли –  11 детей, что составляет  38% от всех воспитанников посещающих  дошкольную группу  (29 детей).
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Сравнив и проанализировав результаты мониторинга, были сделаны следующие выводы:
- преобладает средний уровень развития  детей – это составляет (2 воспитанника) 18% от общего числа воспитанников, посещающих дошкольную группу;
- высокий уровень – (1 воспитанник) 9%;
- ниже/среднего – (3 воспитанника) 27%.
Мониторинг физического развития воспитанников 
(образовательные области «Здоровье», «Физическая культура»)
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По данным мониторинговых исследований из 11 детей, посещающих дошкольную группу:
- 2 детей – имеют высокий уровень;

- 6 детей – имеют средний уровень;

- 3 детей – имеют уровень ниже-среднего.

Таким образом, преобладает средний уровень физического развития.

Мониторинг  познавательно-речевого развития воспитанников (образовательные области «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы»)
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По данным мониторинговых исследований из 11 детей, посещающих ДГ:

- 2 детей – имеют высокий уровень;

- 6 детей – имеют средний уровень;

- 3 детей – имеют уровень ниже-среднего.

Таким образом, преобладает средний уровень эмоционально-волевого развития.

Речевое развитие.
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По данным мониторинговых исследований из 11детей, посещающих ДГ:

- 2 детей – имеют высокий уровень;

- 6 детей – имеют средний уровень;

- 3 детей – имеют уровень ниже-среднего.
Мониторинг художественно-эстетического развития воспитанников (образовательные области «Художественное творчество», «Музыка»)
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По данным мониторинговых исследований из 11 детей, посещающих ДГ:

- 4 детей – имеют высокий уровень;

- 5 детей – имеют средний уровень;

- 2 ребенка – имеют уровень ниже-среднего.

  Вывод :

 Причины, послужившие барьером для психофизиологической готовности  детей к школьному обучению:
- недостаточный опыт в методическом сопровождении;
- ухудшение состояния здоровья детей, снижение их функциональных возможностей; 

- отклонения, несформированность  эмоционально-волевой сферы, психических процессов, речевого развития воспитанников;
- негативные социальные факторы: 

 неблагополучные, неполные семьи,  с эмоционально-конфликтными отношениями супругов, деформированными ценностными ориентациями, семьи с низким общеобразовательным уровнем, педагогически некомпетентные родители, незрелое родительство, дефицит общения, искажение базовых семейных ценностей.
       Анализируя документацию  проведенного мониторинга   (карты обследования на каждого ребенка,  анкеты, статические отчеты, аналитические справки), можно сделать вывод о  достаточно высоком  уровне профессиональной компетентности  в процессе проведения мониторинговых исследований.
В целом можно отметить высокую  ответственность всех педагогов воспитателей  при проведении мониторинговых исследований. 
Предложения и рекомендации:

1. Использовать материалы мониторинговых исследований в целях своевременного предупреждения школьных рисков.
2.   Использовать опыт проведения мониторинга как одну из форм мониторинга УУД в 1 классе (входящий и итоговый)

3. Запланировать на II полугодии 2015-2016 уч. г. совместную работу  с ДГ: проведение совместных мониторинговых исследований в 1 классе и подготовительной группе, мастер-классов, педсоветов и др.

 4. Организовать работу с родителями и педагогами воспитателями, с учетом рекомендаций вынесенных по результатам мониторинга. 
5. Осуществлять компетентный мониторинговый контроль в период адаптации первоклассников с учетом рекомендаций, вынесенных по результатам мониторинговых исследований в дошкольной группе.
6. Скоординировать работу   дошкольной группы ОУ  на II полугодие 2015-2016 уч. г. по  работе с молодыми семьями, повышению родительской компетентности с привлечением педагогов, используя имеющийся опыт и активные формы взаимодействия. 
  Мониторинговые исследования  позволили: 
1. определить   уровень развития разных компонентов готовности к обучению у  воспитанников старшего дошкольного возраста;

2. выявить глубинные  причины,  блокирующие возможности естественного развития ребенка и акцентировать внимание участников образовательного процесса на объединение усилий родителей, педагогов воспитателей  по их устранению; 

3. предупредить и спрогнозировать факторы риска в развитии, способных вызвать дезадаптацию и школьные трудности.
Зам. директора по УВР   Н.В.Рябова
