Годовой отчёт первичной 

Профсоюзной организации МОУ-ООШ с. Новоросляевка 

Дергачевского района Саратовской области

за период 2015 года

1. Краткая характеристика первичной Профсоюзной организации  (структура, численность, динамика профсоюзного членства за период 2015 года)

Первичная Профсоюзная организация МОУ-ООШ с. Новоросляевка Дергачевского района Саратовской области на 1 января 2016 года объединяет 30 членов Профсоюза. На территории школы действует 1(одна) первичная организация. 

Членство в Профсоюзе нашей школы, составляет 100% от числа работающих. За 2015 год численность работающих в профсоюзной организации сохранена. 

2. Деятельность профсоюзного комитета школы (количество заседаний, рассмотренные за календарный год вопросы, принятые решения)

           Профком, комиссии и первичная организация работали в соответствии с Положением о первичной профсоюзной организации и по плану, утверждаемому ежегодно в январе профсоюзным собранием. 

В 2015 году проведено два общих собрания со следующими повестками: 

     - «Отчетное собрание»;

     - «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования».

Проведено 11 заседаний профкома из них 3 с приглашением администрации школы, на них рассмотрено 36 вопросов, в среднем по 3-4 вопроса. Члены профкома присутствовали практически на всех заседаниях, выступали с сообщениями, вносили предложения, старались достигать единого мнения при принятии решений, проявляли доброжелательность, были заинтересованы и активны.

       Рассматривались вопросы: о заработной плате, трудовом законодательстве, охране труда, культурно-спортивная, оздоровительная, социальная работа, социальное партнерство.

3. О развитии социального партнерства

           Совместно с администрацией школы обсуждались вопросы аттестации педагогических работников на соответствие с занимаемой должности. Так же проводились: 

рейды по проверке готовности школы к учебному году,  к эксплуатации в осенне-зимних условиях, рейд «Как живешь, молодой учитель?».
Забастовок  и других массовых мероприятий с остановкой работы за прошедший период в коллективе не организовывалось.

4. О правозащитной деятельности

           Организовывано и проведено 2 проверки, в частности соблюдения работодателем трудового законодательства и выполнения условий коллективного договора, соглашений. Обращений в судебные инстанции не было.

5. О работе в сфере оплаты труда

Председателем профкома осуществлялись проверки  по вопросам выполнения нормативных актов по оплате труда с соблюдением выплаты МРОТ техническим работникам школы,  справедливому начислению компенсационных и стимулирующих выплат.

Решали вопросы установления доплат за совмещение профессий (должностей), за работу в ночное время, за сверхурочную работу, расширение зон обслуживания, увеличения объема работы, исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определённой трудовым договором, которые не включались в состав МРОТ.

6. О работе по направлению «Охрана труда»

Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ. В школе заключен коллективный договор на 2015-2018 гг.  с обязательным наличием в него раздела «Охрана труда». Избран уполномоченный по охране труда, который прошел соответствующую подготовку. Систематически использует в своей работе материалы, опубликованные на сайте Обкома профсоюза.

Вопросы охраны труда регулярно рассматриваются на заседаниях профкома с приглашением администрации школы.

7. О реализации молодежной политики

             2015 год был объявлен в Профсоюзе Годом молодежи. В нашей организации работает один молодой педагог. Ему постоянно оказавают помощь учителя-наставники в учебной деятельности. Привлекаем его к культурно-массовой и спортивной деятельности. Ему оказана посильная помощь при проведении водопровода в дом. Педагог участвовал в районных конкурсах, спортивных соревнованиях и «ГТО».
8. Об информационной работе

Информационная деятельность организации осуществлялась на профсоюзной странице сайта МОУ-ООШ с. Новоросляевка, следили за информацией сайта Обкома, электронной страницы, а так же ежегодной подписки  газеты «Просвещенец», Профлистовки,  информация вывешивалась в «Профсоюзный уголок»  школы, принимали участие в вебинарах Обкома профсоюза с последующим обсуждением. 

9. О культурно-массовой и спортивной работе

2015 год был знаменателен событиями. Год 70-летия Великой Победы. Проведена встреча с ветеранами труда и тружениками тыла, митинг Победы, приняли участие в акции «Бессмертный Полк», собрали материал о ветеранах войны и поместили его на сайте «Книга Памяти».  Проведен День здоровья с педагогами, учениками и их родителями в рамках возрождения комплекса ГТО «Мы снова сдаём ГТО». Несколько сотрудников школы приняли участие в команде от работников образования в районной спартакиаде Муниципальных служащих Дергачевского района (управление образования, управление культуры и медицины района). Директор  школы МОУ ООШ с.Новоросляевка заняла I-е место.
10.  Об инновационной деятельности

Работа проводилась  по: дополнительному пенсионному обеспечению, добровольного медицинского страхования, оздоровление членов Профсоюза.

Велась большая разъяснительная работа  на предмет правильного выбора формирования будущей пенсии, в том числе через эффективное управление накопительной пенсией в рамках отраслевого Негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука».

Большое внимание уделялось в текущем году вопросам оздоровления 

работников и членов их семей. В частности все дети работников посещали летнюю оздоровительную площадку на территории школы.

К сожалению, санаторными путевками работники школы не воспользовались.

11.  О профсоюзной учебе

Обучение профсоюзного актива проводится в правовом кружке-лектории при первичной организации, на семинарах, которые проводит председатель Дергачевского ГК Профсоюза М.А. Слободян, а так же на проводимых Обкомом вебинарах.
12.  О финансовой деятельности

За истекший период уплата членских профсоюзных взносов  осуществлялась в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

Членские взносы перечислялись в размере 1% от ежемесячной заработной платы.

Таким образом, в 2015 году деятельность нашей первичной организации  охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Председатель первичной Профсоюзной организации 

МОУ-ООШ с.Новоросляевка А.Е. Насыпкалиев.
